

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 (7321) | Пятница, 7 октября 1960 г. | Год издания 30-й

Цена 15 коп.

Навстречу Великому Октябрю

Дорожники держат экзамен

Первая неделя месячника

Польсаевское дорожностроительное управление с 25 сентября включилось в месячник строительства автодорог и благоустройства.

Первая неделя показала, что коллектив управления неплохо справляется с принятыми обязательствами. План по управлению ежедневно перевыполняется. При задании 70 тысяч рублей в день дорожники осваивают по 80—90 тысяч. За это время асфальтировано более километра автодороги Кемерово—Ленинск, полным ходом ведутся работы по реконструкции проспекта имени Кирова, благоустраивается территория магазина в поселке шахты «Комсомолец» и клуба в поселке шахты «Польсаевская-1».

Хорошо справляется со своими обязательствами асфальтоукладчиков Сатониной Лидии, выполняя дневное задание на 110—115 процентов. Творчески трудится грейдерист тов. А. Волошин. При планировке щебня под укладку асфальтобетона он приспособил в кабине грейдера уровень, в результате чего планировка получается более ровной, требуется меньше затрат ручного труда.

Хорошо работают катки тт. Метриков, Скворцов, дорожные рабочие бригады тов. Стома и многие другие.

Коллектив управления мог бы работать еще лучше, если бы дорожников в достаточном количестве обеспечивали автотранспортом. Автобаза комбината «Кузбассшахтстрой» (директор тов. Грязнов) выделяет в половину меньше автомобилей, чем положено по плану. Автомашины на линию приходят с опозданием, в большинстве неисправные. Вторые смены, как правило, почти не работают. Автобаза комбината «Кузбассуголь» (директор тов. Лобзин) и городская автобаза (директор тов. Корнеев) автомашин не выделяют совсем, хотя согласно постановлению совнархоза и облуправления автотранспорта, каждая автобаза должна выделять по десять автомашин.

Коллектив Польсаевского дорожностроительного управления призывает всех автотранспортников нашего города включиться в месячник строительства автодорог и благоустройства города, помочь дорожникам с честью выполнить взятые обязательства.

П. КУЗНЕЦОВ,
секретарь парторганизации Польсаевского ДСУ.

Ряды разведчиков будущего растут

На швейфабрике № 10 все шире развертывается движение разведчиков будущего — борьба за высокое звание ударников коммунистического труда. Кроме вступивших ранее в это патриотическое движение бригады тов. Юмановой и подготовительно-закройного цеха, сейчас ряды соревнующихся пополнились коллективами бригад тт. Бондаревой, Румановой, Синицыной и Мартынюк.

Хороших успехов добился коллектив передовой бригады Екатерины Терентьевны Мартынюк: восемимесячную программу он выполнил досрочно, плановую производительность труда превысил на пять с лишним процентов, улучшил показатели по качеству изделий. За это время бригада изготовила сверх плана 130 женских костюмов.

Вступив в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, бригада Е. Т. Мартынюк решила каждый месяц производственное задание выполнять на 101 процент, каждому члену бригады до конца года освоить производство не менее 5—6 операций, внести не менее пяти радиоизолаторских предложений. Коллектив решил также повышать свои знания в школе рабочей молодежи, техническом кабинете, кружках текущей политики.

Приняв на себя такие высокие обязательства, бригада активно включилась в борьбу за их осуществление.

Н. КОНОВАЛОВ.



Бригада Леонида Коноплева, что трудится на подготовительном участке шахты «Журинка-3», в соревновании за досрочное завершение годового плана не раз завоевывала первенство.

Работает в этой бригаде проходчиком и Петр Зубков. Три года назад пришел он на шахту. Но за это время своей хорошей работой успел завоевать уважение не только коллектива участка № 8, где он трудится, но и всей шахты. Несколько раз П. Зубкову присваивалось звание «Лучший проходчик шахты». Он занесен на Доску почета.

Сейчас на руднике все сильнее разгораются огни предоктябрьского соревнования. Участвует в нем и Петр Зубков. Он тоже думает перекрыть месячную норму.

На снимке: проходчик шахты «Журинка-3» Петр Зубков.

На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 3 октября продолжалась общая дискуссия. Первым в порядке ответа выступил генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. Демагогическими и лицемерными были его попытки опровергнуть глубоко обоснованные положения выступления главы советской делегации, заклеймившего деятельность генерального секретаря, как прислужничество империалистам и колонизаторам. Прикрываясь пустыми словами о «суде истории» и «исторической правде», Хаммаршельд по существу заявил о намерении продолжать прежний курс, отвечающий интересам одной группы стран, прежде всего, интересам США и других участников НАТО.

Затем с речью выступил встреченный аплодисментами многих делегатов глава делегации Венгерской Народной Республики Янош Кадар. Он заявил, что в то время, как СССР и другие социалистические страны пришли на Генеральную Ассамблею с новыми предложениями по разоружению, руководители НАТО озабочены ее открытие проведением крупных военных маневров.

Глава венгерской делегации указал на необходимость того, чтобы правящие круги Соединенных Штатов отказались от проведения банкротившейся политики с позиции силы и проявили на этой сессии Генеральной Ассамблеи готовность к переговорам о всеобщем и полном разоружении.

Венгерская делегация, заявил Янош Кадар, поддерживает советские предложения о разоружении и полной ликвидации колониальной системы. Наша делегация стоит также за восстановление законных прав Китайской Народной Республики и поддерживает прием в ООН Монгольской Народной Республики.

4 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи продолжалась общая политическая дискуссия.

Первым выступил глава делегации Украинской ССР Н. В. Подгорный.

Существует полное единство понимания того, что разоружение является самой важной, самой острой и самой неотложной проблемой современности, заявил Н. В. Подгорный. От ее решения будет зависеть, пойдет ли человечество по мирному пути развития или ему придется постоянно находиться под страхом возникновения всемирной катастрофы.

Не случайно поэтому миллионы людей во всем мире, продолжал он, восприняли внесенные главой Советского правительства Н. С. Хрущевым на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложения о всеобщем и полном разоружении, как великий акт миролюбия и гуманизма.

Н. В. Подгорный подчеркнул, что внося свои предложения от 27 июня 1960 года, США не стремились к всеобщему и полному разоружению в соответствии с резолюцией XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Не делают этого они и теперь на данной сессии. Смысл «нового» американского плана сводится к

Яношу Кадар обратил внимание на тот факт, что, как только Советский Союз предложил включение в повестку дня вопроса об агрессивных действиях США против СССР, правительство Соединенных Штатов незамедлительно стало настаивать на включении в повестку дня так называемого «венгерского вопроса».

Всем прекрасно известно, сказал он, что обсуждение событий 1956 года в Венгрии является вопросом давно исчерпанным и пройденным. Общеизвестно также, что обсуждение так называемого «венгерского вопроса» на сессии Генеральной Ассамблеи или на комиссиях ООН — это козни, клеветническая кампания, направленная против двух государств — членов ООН — Советского Союза и Венгерской Народной Республики.

Заключительные слова главы венгерской делегации о том, что силы мира и прогресса в состоянии обуздать темные силы и что поэтому человечество может с уверенностью смотреть на свое мирное и счастливое будущее, были встречены продолжительными аплодисментами.

Затем правом на ответ воспользовался бельгийский представитель Моро де Мелен. Он пытался поставить под сомнение справедливую критику колониальной политики Бельгии в отношении Конго, сдержавшуюся в речи премьер-министра Индии Неру.

В конце заседания делегация Аргентины внесла предложение отложить до 5 октября обсуждение проекта резолюции пяти государств относительно встречи Н. С. Хрущева и Эйзенхауэра. Это предложение было принято большинством голосов.

На вечернем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 3 октября обсуждался вопрос о представительстве Китая в ООН. Выступая первым, представитель Афганистана Пежвак Абдул

Рахман решительно высказался за удовлетворение законных прав КНР в ООН.

Выступая за поддержку поправки Непала и Гвинеи, которая предусматривает удаление из ООН представителей Чан Кай-ши и замену их представителями КНР, Президент Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный заявил, что его делегация присоединяется к мнению большинства Генеральной Ассамблеи, считающего, что пора покончить с диктатом Соединенных Штатов в этом вопросе. Такая исключительно важная проблема, как разоружение, сказал он, не может быть решена без участия КНР в работе ООН.

Горячо поддержали требования о немедленном восстановлении законных прав КНР в ООН представитель Бирмы У Тан, глава албанской делегации Председатель Совета Министров Народной Республики Албания Мехмет Шеху, глава болгарской делегации Т. Живков, представитель ОАР Омар Лютфи, представитель Непала Р. Саха, делегат Гвинеи Исмаил Туре, министр иностранных дел Гана Аддже, представитель Венгерской Народной Республики министр иностранных дел Эндре Шик, представитель Индии министр обороны Кришна Менон.

Крайне неубедительно прозвучало выступление английского делегата. Он не нашел ничего иного, как вновь повторить нелепый довод, выдвигаемый правительством Англии, будто в вопросе о представительстве Китая ничего не изменилось. Он безоговорочно поддержал американский проект резолюции.

Ввиду позднего часа вечера заседание закончилось. Поскольку список ораторов по этому вопросу далеко не исчерпан, председатель заявил, что его обсуждение будет продолжено.

пление исполнительных органов ООН, на устранение односторонности их действий.

Украинская ССР, сказал далее Н. В. Подгорный, никогда не согласится с вопиющим нарушением законных прав Китайской Народной Республики.

Глава делегации Украинской ССР дал достойную отповедь клеветническим выпадам, в том числе со стороны премьер-министра Канады Дифенбейкера против Украинской ССР.

Премьер-министр Ливана Саид Салам приветствовал 16 новых стран, принятых в члены ООН, и призвал в связи с этим расширить состав Совета Безопасности и экономического и социального совета ООН.

Он осудил отход французского правительства от принципа права алжирского народа на самоопределение. ООН должна провести референдум, обеспечивающий свободное волеизъявление алжирского народа.

Отметив, что существуют и другие районы в арабском мире, находящиеся еще под колониальным господством, Салам выразил надежду, что скоро колониализм навсегда исчезнет из арабского мира.

(Окончание на 4-й стр.)

В сети партпросвещения начались занятия

Звучит живое слово пропагандиста

В кабинет секретаря партийной организации один за другим заходят коммунисты. Завязываются разговоры.

— Слышили, сегодня по радио передавали речь Никиты Сергеевича?

— Это о восстановлении законных прав Китая в ООН?

— Да. Здорово он дал отпор представителю США.

— Правильно поступает наша делегация — Китай должен занять свое место в ООН.

Коммунисты высказывают свои симпатии к Китайской Народной Республике, говорили о ее вкладе в дело мира.

Разговор прервал секретарь партбюро тов. Коваленко.

— Пора на занятия, товарищи.

— А они уже начались, — попутал кто-то.

Да, всех волнуют последние события, хочется поделиться мнениями, больше узнать. И вот первые занятия в кружках партпросвещения посвящены изучению речи Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Когда слушатели, явившиеся в полном составе, заняли свои места, пропагандист Александр Захарович Карпов сказал:

— Сегодня тема нашего занятия: «Свободу и независимость всем колониальным народам. Решить проблему всеобщего разоружения!» Как вы знаете, с речью на эту тему на сессии выступил товарищ Хрущев.

Александр Захарович напоминает, что сессия начала свою работу с 20 сентября. Он характеризует время, в которое проходит она, приводит слова Н. С. Хрущева.

— Наш век — век борьбы

за свободу, когда народы сражаются со своих плеч чужеземное игро.

Подробно, доходчиво Карпов рассказывает о событиях в Африке, о тех государствах, которые недавно обрели независимость. И здесь же он приводит примеры агрессивной деятельности империалистов, которые не хотят с этим мириться. Объектом всевозможных нападок, интриг, подрывной деятельности стала мужественная Куба. Колонизаторы выступают против законного правительства Конго, которое возглавляет Патрис Лумумба. Выступают они и против других, ранее порабощенных народов.

Приводя выступление Н. С. Хрущева, делегатов других социалистических и свободолюбивых стран, пропагандист показывает, что все люди доброй воли гневно осуждают политику подготовки войн и нарушений

суверенных прав народов, требуют полной и окончательной ликвидации колониального режима.

С большим вниманием коммунисты слушали рассказ пропагандиста. Александр Захарович умеет рассказывать живо, увлекательно, да и чувствуется: готовился к занятиям.

После первых двух занятий слушатели кружка (а их 27 человек) будут продолжать изучение истории Коммунистической партии. Этому они посвятят второй год учебы.

Организовано прошло первое занятие в другом кружке, которым руководит тов. Бендяк. Впоследствии слушатели этого кружка будут изучать конкретную экономику.

Всего в Байкальском шахтостроительном управлении создано 12 кружков. В семи из них строители управления будут учиться правильно хозяйствовать.

...А здесь к занятиям не готовы

Первые занятия в экономических кружках начались тоже во вторник, 4 октября. Но, к сожалению, прошли они хуже, чем в других. На занятия явились все рабочие, они хотели послушать рассказ пропагандистов о речи Н. С. Хрущева, узнать подробнее о последних событиях. Но рассказа живого, дающего возможность лучше уяснить международную обстановку и предложения нашей делегации, не получилось.

На втором стояр участке пропагандист тов. Артамонов просто читал газету с речью Н. С. Хрущева.

Прочитал половину речи и тут же объявил: «Занятия окон-

чены». Его обступила молодежь с вопросами: «Кто такой Лумумба?», «Какие государства получили независимость?». Но подготовить ответить было нельзя — большая часть рабочих расходилась, поднялся шум.

На четвертом участке занятия не состоялись.

Люди собрались в раскомандировке, а пропагандист тов. Грицаев был совершенно не готов к занятиям. Он, видите ли, пришел только познакомиться со слушателями.

Партбюро строй управления должно сделать из этого выводы.

Г. ТОРОПОВ.

РАДИ ФОРМЫ

Время около 6 часов вечера. Один за другим подходят слушатели. Им объявили, что сегодня в 6 часов — начало занятий в сети партпросвещения. Да и сами они хорошо знали, что 4 октября — первый день нового учебного года. Однако встречают их неприветливо. Кабинет секретаря партпросвещения Польсаевского шахтостроительного управления тов. Сердечного закрыт.

Коммунисты заходят в кабинет постройки. Здесь их успокаивают: занятия состоятся.

— Но ведь уже седьмой час, — волнуются они, — а пропагандиста еще нет.

Другие осведомляются, в каком они кружке, кто будет вести его. Видно, что им объявили о начале занятий, но до этого не беседовали, где будут заниматься, какую форму обучения выберут.

6 часов 20 минут. Наиболее нетерпеливые покидают помещение управления и идут домой. Настойчивые продолжают ждать. Принимаются срочные меры: по телефону разыскиваются пропагандисты. А время идет.

Руководитель кружка по изучению истории партии тов. Сыздаев оказался наилучшим. Он пришел раньше других. У пропагандиста обстоятельный конспект, список слушателей. В списке значится около 30 человек, присутствует лишь 7.

Сегодня начнем изучение первой главы истории партии, — отвечает тов. Сыздаев на вопрос о теме занятий.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 199 7 октября 1960 г.

ков. Ничего этого не было сделано. Тов. Ветров к занятиям не готовился. И проводил их только ради формы.

В кружке текущей политики (пропагандист тов. Куцов) занятия вообще не состоялись.

Как показалось начало учебного года, партийное бюро Польсаевского шахтостроительного управления, возглавляемое тов. Сердечным, несерьезно, поверхностно готовилось к этому важному событию в жизни партийной организации. Многие коммунисты не знали, где они будут учиться, кто у них пропагандист. Списки слушателей не были вывешаны, место занятий не указано.

Учебный год только начался. Недостатки, допущенные в первые дни занятий, необходимо исправить на ходу.

А. АРИСТАРХОВ.

*



Большой интерес слушателей

Бюро партпросвещения организаций второго района шахты «Журинка-3» (секретарь тов. Журавлев) вдумчиво подошло к подбору пропагандистов. Так, кружком конкретной экономики руководит инженер по нормированию коммунинист М. Дрозд, кружком по изучению истории партии — заместитель председателя шахткома В. Козицын. Пропагандистами утверждены также т. Патомов, Журавлев, Юдинцев, Потапов. Все они заранее подготовили необходимую литературу, наглядные пособия. Для каждого кружка были отведены помещения.

Во вторник, 4 октября, состоялись первые занятия. Тема их — выступление Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Пропагандист В. Козицын хорошо подготовился к занятиям. Он кратко рассказывает о речи главы советской делегации, о тех предложениях, которые внес Советский Союз на рассмотрение делегатов Ассамблеи. Между пропагандистом и слушателями устанавливается тесный контакт, начинается оживленный разговор.

М. Дрозд впервые утвержден пропагандистом и понятно его волнение на первом занятии. Но подготовился он хорошо. В его тетради записаны основные мысли, высказанные Н. С. Хрущевым. И на занятиях, которое ведет тов. Дрозд, чувствуется хорошая товарищеская атмосфера, слушатели активно участвуют в обсуждении.

Большой интерес вызвало обсуждение речи Никиты Сергеевича Хрущева и на занятиях в начальных экономических кружках.

Первые занятия прошли. Наряду с хорошим, положительным, они вскрыли и недостатки. Явка слушателей была очень низкой. В кружке конкретной экономики записано 29 человек, на занятия в первый день пришло только тридцать. Не явились горный мастер участка № 9 тов. Томилин, диспетчер тов. Южаков, хотя этот день у него был выходной. В кружке у пропагандиста В. Козицына из 30 слушателей на занятиях присутствовало семнадцать.

Партийное бюро впервые должно неслабо контролировать посещаемость занятий.

Н. КАПУСТИН.

Это хорошо!

*

Подарок детям

Проходя мимо многоэтажного дома № 2, что на площади Победы, всегда слышали доносящиеся из его нижнего этажа мелодии Чайковского, Бетховена, Глинки. Здесь в этом году под помещение детской музыкальной школы отведены 6 классных комнат и просторный светлый зал. Это хороший подарок нашим ребятишкам. Сейчас около 500 человек изучают теорию музыки в новом помещении, к их услугам здесь 3 класса фортепиано, класс скрипки.

*

Новый книжный киоск

Около ресторана «Кузбасс» часто можно было видеть палатку по продаже книг. Но только в погожие дни. В дождь, ветер торговля под открытым небом трудно. Сейчас на этом месте построен книжный киоск. Поскольку он расположен на самом людном месте, торговля идет бойко. Теперь уже нет необходимости заходить в книжный магазин или на почту, чтобы приобрести свежую местную или центральную газету, журнал, открытку. Все это трудающийся возьмет по пути на работу в новом книжном киоске.

*

Нужно перенять!

Людно в воскресные дни на Центральном рынке. Автобусы еле успевают развозить отсюда людей в разные участки города. Но подивитесь, какое спокойствие сейчас здесь при посадке! И что важно — даже и близко нигде нет ни дружинников, ни постового милиционера. Люди сами выстраиваются цепочкой, спокойно, входят в автобусы и, довольные, уезжают домой.

При таком организованном порядке ведь и машину, кажется, ждешь всего лишь 5—10 минут, — говорят хозяйки, закупившие на неделю продукты, — и сумки-то нам не в обузу.

Вот бы такое на все автобусные остановки!

*

Связь с шахтой

Сейчас студенты 4-го курса горного техникума изучают способ гидравлической добычи угля. Для этого были организованы практические занятия на Грамотеинском разрезе. С работой гидромонитора и проходческими гидрокомбайнами в студентах познакомились непосредственно в залах шахты «Польсаевская-Северная». С процессами грохочения и обезвоживания угля они ознакомились на обогатительной фабрике.

Н. БЕЛОВ.

*

Забота о людях

Не так давно в «Гастроно-ме» стал работать новый отдел. В этом отделе рабочий или служащий, живущий в отдаленной части города, может получить горячий кофе, булку, мясосчик, горячие пирожки с мясом.

Заместитель заведующего магазином рассказывает:

— Первое время у нас были неприятности с нагревательным аппаратом, поскольку для нас это дело новое. Но сейчас мы хорошо освоили эту машину-автомат, и работа наладилась. Люди обижаться не будут.

В отделе работает опытный продавец Валентина Бежанова.

На снимке: Валентина Бежанова за работой.

Поиски продолжаются

Беречь время шахтеров

Так решили на „Полысаевской-2“

Можно
применить
у нас

Буродержатель

На угольных шахтах широко применяются электросверла ЭБК-2М и ЭБК-2А. Однако эти сверла не имеют ограничения шинделя и бурового патрона, вследствие чего происходят несчастные случаи, особенно при захвате одежду бурильщика шинделем, буровым патроном или штангой.

Наиболее опасна операция забуривания. Объясняется это тем, что электросверла ЭБК-2М и ЭБК-2А не имеют регулируемой подачи, и забуривание производится на той же подаче, что и бурение. При забуривании занято два человека, один из них направляет конец штанги. В ряде случаев наблюдается грубейшее нарушение правил безопасности, когда вращающийся конец штанги направляют руками.

Чтобы облегчить забуривание и предотвратить травматизм, инженер В. Елгазин разработал и испытал в производственных условиях специальное ограждение — буродержатель, который может быть изготовлен в любой шахтной мастерской. Буродержатель состоит из стального кожуха, на один конец которого приварен фланец. Другой конец кожуха снабжен кондукторной шайбой с отверстием, соответствующим диаметру буровой штанги. Фланец кожуха крепится болтами к специально изготовленному фланцу на переднем щите электросверла.

Для удобства смены штанги в патроне электросверла верхняя часть кожуха — крышка — крепится на двух шарнирах. Фиксация крышки в закрытом положении осуществляется пружинным пальцем.

Опыт показал, что применение этого приспособления высвобождает одного рабочего при забуривании и устраивает травматизм.

Автоматический компенсатор высоты

На поверхности комплекса обмена вагонеток шахтоуправления № 45 треста «Баковоантрацит» в Луганском совнархозе внедрен автоматический компенсатор высоты. Механизм изготовлен Краснодарским машиностроительным заводом совместно с Луганским филиалом института Гипроуглеавтоматизация.

Новая конструкция компенсатора высоты отличается большой производительностью, достигающей 278 вагонеток в час, при этом возможен одновременный подъем двух вагонеток.

Рабочий орган компенсатора — пластичная, втулочно-ROLIKOVAYA цепь имеет три кулака и собрана на подшипниках качения. Привод и приводная звездочка смонтированы на общей раме. Во избежание перегрузки электродвигателя предусмотрена регулируемая фрикционная муфта.

На приводной звездочке имеется роликовый останов. Это устройство предотвращает обратное движение тяговой цепи в случае остановки компенсатора с вагонеткой на его склоне участке.

Автоматический компенсатор высоты показал надежную и высокопроизводительную работу. Применение его позволило увеличить пропускную способность центрального ствола. В результате добыва по шахтоуправлению возросла на 100 тонн угля в сутки.

В. ИВАНОВСКИЙ,
инженер

Крупную победу одержали горняки «Полысаевской-2», завоевав в упорной борьбе звание коллектива коммунистического труда. Но все ли сделано, что способствовало бы улучшению организации производства, если резервы используются? Такой вопрос стал на повестке сегодняшнего дня, над этим задумался коллектив.

Высокое звание ко многому обязывает. Нужно и дальше работать над повышением культурного уровня человека будущего.

Шахтеры имеют самый короткий рабочий день: занятые на основных работах — шестичасовой, остальные — семичасовой.

Сокращение продолжительности рабочего дня предусматривало, конечно, облегчение труда горняков. При этом государство дало лишние часы, чтобы человек мог больше

отдыхать, быть в кругу семьи, учиться. Но неорганизованность крадет у шахтеров это время. Вот почему на обсуждение постоянно действующего производственного заседания был поставлен этот вопрос.

Администрация и общественные организации «Полысаевской-2» проделали большую работу, чтобы шахтеры производительно использовали рабочее время. Но, как показали итоги исследовательской работы, проведенной Институтом экономики и организации промышленного производства, горняки и сейчас

еще находятся на шахте значительно больше положенного времени.

Нерациональные затраты времени рабочих и инженерно-технических работников еще велики. Обсуждая пути сокращения этих затрат, участники заседания отметили, что одним из резервов является совершенствование нарядной системы. Уже давно настало время давать наряд непосредственно в забое, притом, проводить его должен сменный помощник начальника

персонально-техническим работникам. Нужно так организовать свой труд, чтобы и план выполнялся и оставалось время для работы над собой, для повышения культурного уровня, для отдыха.

Выступая с докладом, председатель шахтowego комитета профсоюза тов. Барабанов отметил, что еще многое предстоит сделать по улучшению бытового обслуживания шахтеров, ускорить реконструкцию моечных отделений, организовать обмен изношенной одежды и неисправного инструмента. Все это позволит сократить время пребывания рабочих на шахте.

Следует также проанализировать организацию труда слесарей, монтажников. Их рабочий день должен начинаться раньше, чем у горняков основных профессий. Начав работу примерно на час раньше, они до прихода смены смогут осмотреть и отремонтировать механизмы. Не будет простоев во время работы, изживутся «прихватки», пересидки.

На совещании со своими предложениями выступили рабочие, инженерно-технические работники шахты.

Участники совещания приняли развернутое постановление по улучшению организации производства, сокращению срока пребывания шахтеров на предприятии, экономии дорогостоящего строительного материала коммунизма времени.

ВРЕМЯ БУДЕТ ЭКОНОМИТЬСЯ, ЕСЛИ:

в моечных отделениях оборудовать установку для смягчения воды;
наряд проводить в течение 3—5 минут непосредственно в забоях руководителем предыдущей смены;
оборудовать комнату для свободного обмена спецобуви;
пункт снабжения черенками к инструментам организовать у ствола;
оборудовать стоянку для личных автомашин, мотоциклов.

участка или же горный мастер предыдущей смены. И действительно, ведь только потому, что руководитель не знает истинного положения дел в забое, горняки подолгу задерживаются в кабинете участка, вынуждены значительно раньше приходить на участок.

Инженерно-технические работники отдают работе тоже много времени, хотя в этом не всегда есть надобность. Бывает, что человек сутками сидит в забоях, а толку от этого нет: план не выполняется, аварии не прекращаются. Значит, руководителям участков и другим инже-

нерам, чтобы нам вовремя подвозили кирпич и лесоматериал, — говорят они.

Став на трудовую вахту в честь 43-й годовщины Великого Октября, бригада Бурмистрова решила закончить сооружение здания клетевого подъема за 20 рабочих дней, а производительность труда повысить на 10 процентов.

На трудовой вахте

С опережением задания трудятся члены комплексной бригады Бурмистрова с участка № 2 Егоровского строй управления. Сейчас они заняты на сооружении здания клетевого подъема будущей гидроподъемы «Никитинка-1». Буквально на глазах вырастают стены. В руках каменщиков живо спорится любое дело, даже машинист башенного

крана не успевает подавать им очередную партию кирпичей. Но, пожалуй, лучше всех работают А. Кудашкин, П. Давыдов, А. Борисов.

— Молодцы ребята, — с похвалой отзываются о них бригадир. 125 — 130 процентов — таковы в среднем производственные показатели каменщиков. — Работать будем еще лучше.

Будет летопись шахты

В многотиражной газете «Горняк» было опубликовано предложение Г. Коломина о необходимости создания редколлегии для написания книги «История шахты». Пар-

тийное бюро согласилось с предложением «Горняка» и создало редколлегию в составе Т. Рощупина, Зимарина, Сюсиной, Эльгудина, Соснина, Фунтовой, Ситникова, Шабанова и Коломина.

Редколлегия распределила между собой обязанности и приступила к сбору материалов из жизни коллектива горняков «Полысаевской-2» в первые годы работы и в настоящее время.

Ростов-на-Дону. Работники завода «Ростсельмаш» настойчиво борются за претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС. На предприятии увеличилось число конвейеров, установлен ряд новых механизмов. Большая работа проведена по реконструкции главного конвейера. Усилия многотысячного коллектива комбайностроителей направлены на то, чтобы выполнить и перевыполнить задание по выпуску комбайнов «СК-3».

На снимке: сборка комбайнов «СК-3» на главном конвейере «Ростсельмаша».

Фото В. Егорова и В. Турбина.
Фотохроника ТАСС.

„Хочу еду,
а хочу нет“

(По письмам читателей)

С каждым годом мы видим все больше легковых машин на улицах нашего города. Сейчас любой гражданин свободно может сделать заказ на такси на определенное время. Желающие всегда могут сесть в такси и без заказа на любой остановке. Вежливый шофер доставит вас в нужное место, взяв положенную плату.

Так должно быть. И этого, в основном, придерживается большинство водителей. Но, как говорится, в семье не без урода. Еще встречаются и такие горе-водители, которые забывают о своих обязанностях и портят людям нервы и настроение. Маршрут они выбирают тот, который нравится только им, плату за проезд берут по собственному усмотрению.

«Я ни на кого никогда не жаловался, — пишет в редакцию тов. Чернаков, — но меня крайне возмутил поступок шофера такси Шапошникова. Я ехал от 10-го участка до ст. Егорово. К концу нашего пути счетчик насчитал 18 рублей. Шофер же взял с меня 28 рублей. На обратном пути — от Егорово до школы горных мастеров — я уплатил 32 рубля вместо 18. Зачем тогда на машине счетчик?» — заканчивает свое письмо тов. Чернаков.

А вот еще.

«На стоянке у Центрально-го рынка я остановил такси № 56—84. Такси было свободно: горел зеленый огонек. Подтвердил это и водитель. Но, узнав, что ехать мне на 10-й участок, категорически отказался, — пишет Бреход Анатолий, моторист 12-го участка шахты им. С. М. Кирова. — Время было позднее — 21 час 55 минут, и шофер, видимо, не захотел поехать в отдаленную часть города».

О беспорядке в работе такси пишут также и тов. Бурухин и другие.

Это должно послужить сигналом, что работу водителей такси пассажирскому автотранспорту нужно взять под строгий контроль.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

У нас украли время

Хороший в Соцгородке клуб. После работы мы с удовольствием идем туда отдохнуть. Но 28 сентября здесь произошло невероятное. В 9 часов вечера демонстрировался кинофильм «Скорая помощь в Лукашах».

Экранный представляем собой молниеносную смену кадров кино. Разобрать ничего невозможно. Кругом было слышно возмущение.

Одна из зрительниц отважилась пойти в аппаратную и спросить, в чем дело. Несколько минут спустя в зал вошел старший киномеханик, который не поспешил на грубость. Он был пьян.

С горем пополам, кино все-таки досмотрели, но настроение у всех было испорчено, каждый жалел потерянное время.

Руководству клуба следует знать, что оно лишило трудящихся возможности хорошо провести свой досуг.

А. ГУЛЯЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
7 октября 1960 г. № 199 3 стр.



На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В интересах всего человечества, сказал он, должны договориться о программе всеобщего разоружения под контролем.

Министр иностранных дел Греции Аверофф, следуя примеру своих союзников по НАТО, не выдвинул ни одно сколько-нибудь конструктивного предложения.

Премьер-министр Новой Зеландии Уолтер Нэш заявил, что основной проблемой сегодняшнего дня является разоружение. Нэш выразил надежду, что различия в планах осуществления разоружения в будущем будут уменьшаться.

Сейчас, сказал он, важно найти путь для начала разоружения.

Глава делегации Марокко Мулай Хасан выразил сожаление по поводу отсутствия прогресса в области разоружения. Однако, проявляя явную непоследовательность, представитель Марокко поддержал западную идею создания комитета экспертов для рассмотрения технических аспектов разоружения.

Представитель Марокко далее коснулся колониальных проблем. Он, в частности, резко осудил присыпки колонизаторов в Конго и потребовал положить конец кровопролитию в Алжире.

Глава марокканской делегации призвал Ассамблею реально рассмотреть вопрос о восстановлении законных прав КНР в ООН.

Выступивший затем министр иностранных дел Голландии Лунс заявил, что он разделяет настроения сотен миллионов людей всего мира, стремящихся избавиться от опасности новых войн. Однако он тут же выступил в защиту западногерманского оружия. Значительную часть своей речи министр иностранных дел Голландии посвятил нападкам на Индонезию в связи с выступлением на сессии президента Индонезии Сукарно.

Международный обзор

Разговор о путях обеспечения мира

Прошли две недели работы XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Величественная программа действий во имя мира, прогресса и свободы народов, изложенная 23 сентября в речи главы Советского правительства Н. С. Хрущева, задала тон, определила основное направление происходящей ныне на Ассамблее дискуссии. По признанию большинства органов зарубежной печати речь Н. С. Хрущева положила начало большому принципиальному разговору о путях обеспечения прочного и длительного мира на земле. И этот разговор не ограничился стенами «стеклянного дворца», как называют здание ООН в Нью-Йорке. Звучащие здесь речи и предложения расходятся по всему миру и включают в число собеседников миллионы массы простых людей всех стран и континентов. При этом, как признает французская буржуазная газета «Фигаро», «ромадное впечатление на народы производят советская позиция».

О популярности идей мира и дружбы между народами, выдвинутых на сессии Н. С. Хрущевым, говорит и тот факт, что все выступавшие до сих пор на Ассамблее значительное внимание уделяли советским предложениям о разоружении и ликвидации колониальной системы. Высокую оценку им дали не только главы делегаций социалистических стран, но также представители ряда нейтральных государств, в том числе президент Гана Нkruma, премьер-министр Кубы Ф. Кастро, президент Индонезии Сукарно, президент Объединенной Арабской Республики Насер. Что же касается выступлений на сессии представителей западных держав, входящих в военные блоки, то они, хотя и вынуждены были признать важность разоружения и ликвидации колониальной системы, но не выдвинули предложений, которые способствовали бы решению главных проблем современности. В этом отношении особенно примечательной была речь президента США Эйзенхауэра. Ему, по меткому замечанию французской газеты «Комба», «не удалось наступление в ООН. Он хо-

тел своей речью опередить Хрущева. Однако он не сказал ничего сколько-нибудь конкретного. В вопросах мирного наступления хозяином остается Хрущев».

Благотворное влияние на работу сессии оказывает советское предложение о том, чтобы в ней приняли участие главы правительств и государств — членов ООН. Несмотря на отрицательное отношение западных держав к этой идее, на сессию съехались выдающиеся деятели социалистических и ряда нейтральных государств, что обусловило участие в Ассамблее американского президента Эйзенхауэра, английского премьер-министра Макмиллана и глав правительств других капиталистических стран. Все это сделало XV сессию Генеральной Ассамблеи особенно представительной, придало ей характер встречи на высшем уровне в рамках ООН.

Нельзя, однако, не отметить, что выступления на сессии американского президента и английского премьера не были положительным вкладом в ее работу. Эйзенхауэр продемонстрировал в своей речи стремление правящих кругов США продолжать политику обострения международной напряженности. Речь же Макмиллана на Ассамблее оказалась, по выражению итальянской газеты, «разочаровывающей и не смогла завоевать на сторону Запада, возглавляемого США, ни одной новой страны». Миролюбивая общественность всех стран, с сожалением отмечает, что содержание речей Эйзенхауэра и Макмиллана не отвечало интересам решения вопросов разоружения и немедленной ликвидации колониальной системы.

Маневры недругов мира

Сопротивление правящих кругов западных держав плодотворной работе сессии Генеральной Ассамблеи ООН проявилось уже в первые недели ее работы. Вначале это выявилось в том, что американские власти поставили делегации ряда стран, в том числе Советского Союза и Кубы, в неблагоприятные условия. Ныне маневры США и их союзников по военным блокам становятся еще более вызывающими и опасными.

Генеральный комитет Ассамблеи под нажимом США большинством голосов отклонил предложение Советского Союза о включении в повестку дня сессии вопроса о представительстве Китайской Народной Республики в ООН. Враждебность такой позиции делу мира убедительно показалась в выступлении на Ассамблее Н. С. Хрущев. «Нет ни малейшего сомнения в том, — заявил глава советской делегации, — что искусственное отстранение Китайской Народной Республики от участия в деятельности Организации Объединенных Наций наносит большой ущерб нашей организации, значительно сужает сферу ее деятельности, затрудняет рассмотрение международных вопросов, для решения которых требуются коллективные усилия всех государств, и делает фактически невозможным плодотворное обсуждение важнейших проблем».

Не согласиться с такой постановкой вопроса поистине невозможно. Ведь население Китайской Народной Республики составляет четвертую часть человечества. Ведь республика, несмотря на козни американских империалистов, получила широкое международное признание и установила дипломатические отношения с 34 государствами, а торговые и культурные связи Китая охватывают почти весь мир.

Советская делегация предложила восстановить Китай в его законных правах в ООН на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, и это предложение, как отмечает газета «Берлинер Цеапрю Тило», получило поддержку всех тех участников Ассамблеи, которые искренне заинтересованы в судьбах мира.

Борьба правящих кругов США против представительства Китая в Организации Объединенных Наций не единственный маневр недругов мира и прогресса на Генеральной Ассамблее. Чтобы осложнить работу Ассамблеи, они настояли также на включении в ее повестку дня так называемых «тибетского» и «венгерского» вопросов. Тем самым они хотят отвлечь внимание мировой общественности от главных проблем, стоящих перед Ассамблей, проблем разоружения и ликвидации колониальной системы.

Д. КАСАТКИН.

Новости медицины

Штурм атеросклероза

Атеросклероз и развивающиеся на его основе болезни появлялись не недавно, как часто полагают, а очень давно. Произведенные недавно исследования мумий показали, что уже древнеегипетские фараоны болели атеросклерозом. Но за тысячи лет не было найдено действенных средств борьбы с ним. Наоборот, в наше время он стал одной из самых распространенных и опасных болезней, едва ли не таким же бичом человечества, каким были в средние века чума и холера. Но сейчас наступил перелом.

Ученые вплотную подошли к разрешению проблемы атеросклероза. Выяснили причины его возникновения и начали появляться средства его предупреждения и лечения.

В одном из предыдущих номеров мы писали о препаратах, выделенных индийскими учеными из растительного масла и предупреждающем осаждение на стенах артерий холестерина, и, значит, возникновение атеросклероза. Теперь же в лаборатории Краковского фармацевтического завода готовится первая опытная партия средства, которое должно не только предупреждать, но и излечивать уже появившийся атеросклероз. Это средство, сокращенно называемое МВСА (эм-бэ-це-а), похоже на очень густое прозрачное чуть желтоватое масло. Вещество это известно химикам уже давно, но лишь недавно профессор Краковского фармацевтическо-

го института Сунневский обнаружил, что оно способствует растворению холестериновых бляшек. В течение пяти лет ученым производили опыты над животными. Со своими сотрудниками он вызывал у крыс и голубей склероз, коряя их продуктами, особенно богатыми холестерином, и вырезая у них часть щитовидной железы. Затем им давали МВСА и начиналось обратное развитие склеротических явлений: бляшки рассасывались, а уже образовавшиеся язвы заживали. Животные, подвергавшиеся лечению, жили вдвое дольше контрольных.

Пятилетние лабораторные опыты над животными дают возможность перейти к клиническим исследованиям над людьми. Необходимо установить, одинаково ли действует МВСА на животных и на человека, каковы побочные нежелательные действия его на человеческий организм, в сопоставлении с какими веществами он наиболее эффективен и наименее вреден, как противодействовать вредному действию, не снижая лечебного, какова должна быть дозировка и способы применения на разных стадиях развития болезни. Есть основания полагать, что это будет выполнено за сравнительно короткое время, и тогда и атеросклерозу придется отступить, как отступили холера, оспа, малярия и многие другие болезни. (Журнал «Знание — сила»)

Сердце и батарейка

С электрическим аппаратом больной Мэнстон не расстанется до самой смерти.

Электрические стимуляторы сердца применялись и раньше для того, чтобы оживлять останавливающееся или остановившееся сердце. Они работали лишь короткое время, пока сердце не начнет биться само. Но сердце Мэнстона никогда не будет биться само. В нем нарушен еще не ясный ученым автоматический механизм, заставляющий предсердия и желудочки сердца ритмично сокращаться и расслабляться. Поэтому хирурги и электрики заменили этот таинственный природный механизм рукоятвным автоматом, находящимся вне тела больного. Нервные волокна заменили металлические проволочки, а нервные

импульсы — электрические токи. Как рассказывает французский журнал «Сьянс Э Ви» (*«Наука и жизнь»*), один провод от аппарата прикреплен к коже груди, а второй врощен непосредственно в само сердце. Шестьдесят-семьдесят раз в минуту прибор посылает в сердце комплекс импульсов, заставляет его выполнять в должной последовательности все действия необходимые для кровообращения. И вот 72-летний старик с сердцем, не способным работать, живет. Но жизнь его полностью зависит от бесперебойной работы небольшого прибора, приводимого в действие батарейкой от карманного фонаря.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОВЕДА»

7 октября

Для детей
киносборник

МИШКА-ЛЕЖЕВОКА

Сеансы: 9-30, 2-45.

Новый художественный фильм

МИСТЕР ПИТИН В ТЫЛУ ВРАГА

Сеансы: 11-20, 1-10, 4-45,

6-30, 8-15, 10-00

Дербичева Валентина Степановна, проживающая в Сотогородке, по ул. Сталина, № 45-12, возбуждает дело о расторжении брака с Дербичевым Александром Васильевичем, проживающим по ул. Коммунистической, № 34.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Мусохранова Евдокия Федоровна, проживающая по ул. 2-й Щетинкина, № 6, возбуждает дело о расторжении брака с Мусохрановым Владимиром Георгиевичем, проживающим по ул. Транспортной, № 5, кв. 2.

Дело будет слушаться в народном суде 4-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.